

Patriotismul revoluționar, patriotismul faptelor

„Patriotismul a fost, este și va rămâne întotdeauna un bun al națiunii, un bun al poporului nostru — și oricine se abate de la patriotismul revoluționar se îndepărtează de popor“

NICOLAE CEAUȘESCU

Care sînt datele de esență ale sentimentului patriotic, cum se înfățișează ele, cum acționează asupra conștiinței fiecăruia dintre noi încît se transformă într-o extraordinară forță motrice moral-politică în lupta și munca pentru progresul patriei? Care îi sînt izvoarele adînci, izvoarele imbelșugate de apă vie, urcînd din adîncurile ființei noastre, făcîndu-ne să vibrăm la unison, milioane și milioane de oameni, care trăim și muncim aici, la Carpați, la Dunăre și Mare de milenii? Cum se constituie ca armătură extrem de sensibilă și infinit de robustă a vieții noastre de fiecare clipă, alcătuiindu-se asemenea unui minereu prețios, de o

faktură cu totul specială, în stare să degaje energii uriașe și nelimitate, deschizînd patriei socialiste mărețe magistrale în materia densă a viitorului?
Definițiile abstractizează în cel mai înalt grad; viața oferă însă, prin miile ei de fapte concrete, imaginile emoționante, pilduitoare ale unui sentiment înfățișat limpede prin acțiuni și fapte de muncă în care dăruirea și puterea de sacrificiu a muncitorilor, țărănilor și intelectualiilor pămîntului românesc, pentru înfăptuirea cu un ceas mai devreme a idealurilor celor mai nobile ale acestui popor, capătă chipul plin de lumină al istoriei noastre contemporane.

„În unitatea noastră stă forța noastră“

Săcele este un oras transilvan în care trăiesc și muncesc românii, maghiarii și germanii. Prin munca lor înfrățită au transformat în anul socialismului, satul de ocleri și agricultori într-un oras în plină înflorire, cu o industrie puternică, modernă, temelii al înnoirii din temelii și a localității. Cartierul noi de blocuri pastelate și cele care se construiesc în continuare constituie caracteristica definitorie a prosperității Săcelelor.
— Orasul nostru — ne spune profesora Maria Szabo, de la liceul industrial al uzinei „Electrorecizia“ — exprimă elocvent ce a purtat munca înfrățită a românilor, maghiarilor și germanilor de acest meleag. Tovarășii Nicolae Ceaușescu a subliniat de nenumărate ori că limbajul muncii este comun, că el este înțeles de toți, indiferent de graiul pe care-l vorbesc, el unește, dă forță. Este foarte adevărat lucrul acesta și el explică foarte bine de ce, de-a lungul veacurilor, în momentele

turnuri de anărare, cu sudoare și sinke, de țărani sau țigoveni anonimi, românii, germanii, maghiarii și de alte naționalități. Sînt stră-străneot al țărănilor și țigovenilor anonimi de atunci și așa sîntem toți cei care azi construim patria socialistă strîns uniți în jurul partidului comunist. Cînd tovarășii Nicolae Ceaușescu amîneste de tradițiile cîntîm și încrederea în propriul timpului, eu îi văd pe strămoșii noștri vîndînd la viața noastră de acum. Pămîntul acesta ne-a născut, ne hrănește. Nu le pot rușina de el decît dacă ești burdușul dusă de vînt.
— Sînt unii care zîndesc altfel.
— Sîu, și te cuprînde o mare tristete și milie. Vorbea despre el, cu justificată asprime, secretarul general al partidului la Congresul consilierilor oamenilor muncii, arătînd că fiec-

„Tinerilor să le transmitem valorile autentice, revoluționare“

Sufletul tînar este sensibil, deschis la tot ce este frumos și nobil, avid de cunoștințe, de cîntec, de poezie; sufletul tînar are un acut simț al echității, care trebuie cultivat cu dragoste și înțelegere, cu exemplul muncii cinste. Și nu al oricărei munci constituționale și sîit, ci cu cea muncă dedicată interesului general, generatoare de optimism și încredere în propriile forțe. În propria capacitate creatoare. Despre toate acestea discutăm cu tovarășii Ion Șava, directorul Liceului Industrial nr. 10 din Capitală, schițînd profilul tînzii revoluționare.
— Întregul nostru sistem de învățămînt este conceput pe principiul educației prin muncă și pentru muncă. Cred că acesta este și drumul cel mai drept spre asumarea conștientă a răspunderii tînzii față de patrie, față de poporul și căruia îi sînt, iată, cele mai scumpe și prețioase, învînd temeinic, să devină muncitori de înaltă calificare, constructori de cîi ferate, de tuneluri, de sosele, de poduri. Și-au asumat sarcini de producție în valoare de un milion de lei. În atelierele școlii, din miile lor țes tot felul de dispozitive și aparate ingenioase, care sînt numai de pret a acum ca muncitori de nădele.
— Și totuși, întîlnim tînzii care nu au știință și înțelegă mai adîncă a vieții lor. Mă înțeleg că este de ajuns numai să-ți stăpînești meseria și ai activitatea de educație patriotică la programele exclusiv culturale — recitări, simpoioane, teatru cu subiecte istorice și așa mai departe.
— Vă referiți la activitățile „festiviste“?
— Firește că și asemenea activități își au importanța lor, sînt absolut necesare atunci

„Am ales drumul partidului, drumul revoluției, drumul drept al dragostei de patrie“

Muncitorul specialist Gheorghe Scîrbutu lucrează de peste patru decenii la întreprinderea de mecanică fină din București.
— Cu ce sentiment încunună această rodnică și îndelungată activitate? — I-am întrebă pe acest muncitor în vîrstă, dar atît de tînar prin felul de a gîndi și acționa.
— Cu sentimentul satisfăcut că îmi îndeplinesc cum trebuie datorită de muncitor, de comunist. Nu-mi consider însă mișuna încheiată nici pe departe. Am încă datorii serioase față de detașamentul muncitoresc din care fac parte, în care am crescut, am învățat meseria, am înfruntat greutăți și le-am învins. Sînt mîndru că am precăutat, de-a lungul anilor, peste 30 de muncitori, pe care i-am învățat în uzină. Sînt deci și de înlocuitori al mei în clipa în care voi ieși la pensie. „La pensie“ — este un fel de a zice, pentru că și eu cel ca mine nu iesin niciodată la pensie. Și atunci vom fi tot ai uzinei.
— Inseamnă că, într-un fel, veți fi și atunci în continuare la postaj în fiecare zi.
— Nu, nu se poate altfel. Am căutat să-l educ în spiritul dragostei pentru uzina care ne-a hrănit, ne-a format ca oameni, locul în care am văsat să transformăm din temelii viața țării. Și am transformat-o. Am învățat meserie pe mulți alții — cum au făcut și o fac, dealtfel, toți tovarășii mei de muncă. Este o sarcină patriotică de care niciodată nu pot să spun că te-ai achitat în întregime. Prin cel tînezii, pe care ne-am străduit

țării — a conștient interlocoitorul nostru. Deci, fapte concrete, în fiecare zi, în fiecare clipă, impunîndu-ne autoexigență. Prin această atitudine, profund comunistă, dovedim că sîntem într-adevăr furtorii conștienți de istorie nouă.

„Pămîntul strămoșesc îl iubești sporindu-i rodnicia“

— Vrem mai mult de la noi ține, așa cum ne și cere partidul, în mînturirea corespondențelor noastre, Gheorghe Cristea, primarul comunei Mozeșeni-Ar-

în viața satului, oameni care bat pasul pe loc.
— Sigur, apar și fenomene negative, satul este în continuă evoluție, construcție și reconstruc-



„Să nu te plîngi de greutățile urcușului, să le învingi cu bărbăție“

Hunedoara, vatră de foc nestinsă a oțelului. Furnalștii și oțelarii Hunedoarei sînt cei care, prin munca lor, prin gîndul lor ofensiv înnoiesc continuu metalul, dîndu-i noi puteri, noi calități.
— Dar oamenii? — I-a întrebat corespondentul nostru Sabin Cerbu, în continuarea discuției pe această temă, pe maestrul principal Florian Giurca, unul dintre specialiștii care plămădesc metalul cu înalte caracteristici fizico-mecanice. Oțelul nu este un scop în sine, îl producem pentru creșterea forței și frumuseții țării și deci pentru o nouă calitate a vieții celor ce muncesc. Cum se acționează ca oamenii să fie pe măsura acestui înalt obiectiv?
— Vedeti, noi învingem greutățile umîndu-ne forțele. Cînd ne propunem să elaborăm cel mai bun obiect necesar, de pildă, în industria aeronautică sau celei a rulmenților, gîndim căile de desțelenit spre acest scop. Apar ideii ingenioase de perfecționare a tehnologiilor, fabricăm noi mecanisme și dispozitive care economisesc energie, scurtează timpul, ridică eficiența. Sînt numai fapte concrete care, însumate, duc la un scop prin el însuși patriotic — creșterea calității produselor noastre, încorporarea lor în alte produse, mai complexe — sarcină a întregii noastre industrii și, în ultimă instanță, la înscrierea României, cu un ceas mai devreme, în rîndul țărărilor cu dezvoltare medie, obiectiv hotărît de cel de-al XII-lea forum al comunistilor. Acesta este un stimul care ne dă aripă. Dăm societății tot ce avem mai bun în noi, pentru că tot pentru noi dăm.
— Și totuși mai sînt oameni care nu sîntem să ceară de la societate mai mult decît dau...
— Sînt și li se dă replica direct, fără ocultării. Cînd este vorba de energii umane care nu au ajuns încă să-și descopere capacitatea interioară, nevalorificate din neștiință, din neînțelegere, le atragem în orbita

lubim țara și nația noastră astfel cum n-o iubește nimeni, cum nimeni n-are puterea de-a o iubi.
Mihai EMINESCU

Patria, această ființă ideală pe care locuitorii ei sînt gata a o apăra cu viața, este identitatea intereselor, ideilor, pasiunilor care-i strînge și întrunește în apărarea unui bun comun.
Nicolae BĂLCESCU

Națiunea ta nu e numai națiunea de unde vii, ci aceea din care meriți să faci parte.
Nicolae IORGA

Avuțiile țării sînt avuțiile tale. Lumea știe că ai dreptul să te mîndrești cu marile și curatele tale frumuseți. Țara ai făcut-o tu cu brațele, răbdarea și dragostea ta. Tu ești întreg patriotismul, tu ești socialismul, care-i adevăratul patriotism. Slavă ție, iubitu meu popor, că ai știut să-ți meriți lumina întregă.
Tudor ARGHEZI

„Noua calitate a muncii cheazășuiește progresul și prosperitatea țării“

La Institutul pentru automatizări, interlocoitorul nostru este tovarășul Constantin Măteș, cercetător științific.
— Am aflat că aveți o bogată experiență de viață, cunoașteți bine oamenii, universul cercetării științifice de vîrf este universul dumneavoastră firesc, care se prelungește creator în viața practică, în întreaga noastră economie. Sînteiți deci în măsură să ne spuneți care este, după părerea dumneavoastră, calitatea cea mai de pret a omului de știință.
— În primul rînd, patriotismul. Dragostea fierbîntă de țară este ca o apă vie, în demnitate mereu la noi cîntări, la investigații pasionante în lumea abstractă a matematicii — cum este în cazul nostru — extrăgîndu-i esențele, punîndu-le în slujba unor noi cuceriri științifice și tehnice cu aplicații rapide și eficiente, care asigură țării pași mari în viitor, prestigiu, demnitate și forță. Și, mai ales, independență economică și științifică.
— Domeniul dumneavoastră de cercetare sînt automatizările, calculatoarele, cibernetica. În ce măsură vă regăsiți, dumneavoastră și rezultatele muncii dumneavoastră, în vastul ansamblu al construcției socialiste?
— Nu este vorba să ne reșăm, ci să înțelegem profund, ocazie implicată în accelerarea acestor construcții. Institutul nostru, specialiștii noștri sînt „oară exclusivă a societății socialiste, ele au apărut în ultimii 15—20 de ani ca urmare a puterii promovării a științei originale românești. Datorăm totul concepției

ges, tovarășii Floarea Chirilă. În conștientă țărănilor revoluția socialistă a operat schimbări de adîncime, care nu au fost ușoare și nu sînt, în continuare, ușoare. Țăranul și-a schimbat optica de viață în noile condiții, a trebuit apoi să-și „reînvețe“ meseria, să si-o perfecționeze cu tenacitate, descoperind treptat că poate deveni tot mai independent de pămînt, legîndu-se de el sub o altă formă, și mai trainică, și mai adevărată. Acest lucru îi asigură tot timpul inițiativa, puterea de a hotărî în privinta viitorului.
— În ce constă, după dumneavoastră, această legătură?
— În părăsirea atitudinii contemplative, așa zice fataliste față de pămînt, față de natură. Partidul l-a făcut pe țaran cu adevărat stăpîn în acest univers. Țăranul a îndrăznit să intervină în rosturile acestuia, a descoperit cu bucurie că-l poate stăpîni și dirija energic, folosindu-se de datele științei agricole, de masinile pe care industria socialistă i le pune la dispoziție, într-o gamă tot mai bogată. „Deci — își spune țăranul, care-și iubește acum cu o altă dragoste pămîntul, o dragoste lucidă — îl pot fertiliza și mai bine cu sudoarea mîntîrii. Din această gîle, care păstrează la sîmîi ei cetăție trecutul — dovadă a statorniciei poporului nostru, dintotdeauna, pe această pămînt — el construiesc o altă cetate, uriașă, aceea a vieții sale libere și ferice.“
— Sînt totuși și scurte-circuite

le de cumpănă, cei ce s-au furtit toate bururile acestui sîmîi și-au amestecat sîngele în bătăliile pentru libertate, pentru înfăptuirea idealurilor de dreptate și echitate. Cu atît mai mult se impune acum acest adevăr istoric în țara noastră socialistă, patrie a tuturor celor ce muncesc.
— Totuși cei cu care am discutat în Săcele sau în alte localități ale țării unde trăiesc și muncesc laolaltă oameni de diferite naționalități, s-au exprimat în același termen.
— Vedeti? Este o realitate că om muncitor cu om muncitor se înțelege, se respectă, se prețuiesc. Acesta a fost soluția ferit pe care a rodit alt de viitor idealul de luptă al partidului comunist, al secretarului său general, primul muncitor al țării, exemplul înalt de zîndire și acțiune revoluționară.
— Sînteiți fîcă a Săcelelor?
— Aici m-am născut și am crescut, aici am învățat carte, aici am văzut și uzinele care cînd vertiginos, transformînd satul de alădată într-un oras modern. Așa s-a înfrumusețat țara în țară. De aceea, dîndu-mă de cunoștințele de biolo-

„Opiniile care exprimă, dincolo de limbul specific fiecărui interlocoitor, gîndurile milioane de oameni ai muncii din țara noastră angajați trup și suflet în furtirea măreței opere de construcție a societății socialiste și comuniste. Ele cheamă la concentrarea tuturor gîndurilor și sentimentelor de mîndrie patriotică, de adîncă și fecundă dragoste de patrie, într-un unic fluid creator. Țăria acestui fluid de conștiință rezidă în faptele muncitorilor, țărănilor, intelectualiilor României socialiste, strîns uniți în jurul partidului comunist — forța vitală a întregii noastre națiuni — faptele lor de fiecare zi alcătuid columna nesfîrșită a istoriei noastre contemporane.

Anchetă social-politică de DIONISIE ȘINCAN

EXIGENTELE CODULUI ETIC

Primiri la primul ministru al guvernului

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Ilie Verdet, a primit succesiv în cursul zilei de vineri, în vizită protocolară de prezentare, pe ambasadorii Republicii Populare Mongole...

Munca politico-educativă în sprijinul realizării sarcinilor economice

(Urmare din pag. 1)

În etapa actuală, când, așa cum arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu, constituirea societății poate să treacă în influență considerabilă însăși dezvoltarea socială...

bilici Socialiste Cehoslovace — Josef Simon. Convorbirile care au avut loc cu acest prilej s-au desfășurat într-o atmosferă tovarășească.

Tovarășul Petru Enache, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., a primit, vineri, pe Roberto Bordini, adjunct al ministrului apărării naționale al Partidului Comunist Italian...

Cu acest prilej, cașpetele a prezentat volumul „Ceaușescu Scrieri alese 1980” (volumul XI), publicat de această editură în limba italiană și a rugat să fie înmănat tovarășului Nicolae Ceaușescu...

Cronica zilei

Tovarășul Petru Enache, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., a primit, vineri, pe Roberto Bordini...

Cu acest prilej, cașpetele a prezentat volumul „Ceaușescu Scrieri alese 1980” (volumul XI), publicat de această editură în limba italiană și a rugat să fie înmănat tovarășului Nicolae Ceaușescu...

În timpul convorbirilor s-a subliniat importanța dezvoltării în continuare a colaborării între Institutul de studii istorice și social-politice „P. Ponișcă” al P.C.R. și Casa editorială a Partidului Comunist Italian...

sovăția în țara noastră și membri ai ambasadelor. Adunarea a fost deschisă de general-locotenent „tehorăie” Gomolu...

Cu această ocazie, atașatul militar aeri și naval al Iugoslaviei la București, Participanții au vizionat apoi un film pus la dispoziție de ambasada iugoslavă.

Sub auspiciile Academiei de științe sociale și politice și ale Academiei bulgare de științe, în zilele de 15-18 decembrie s-a desfășurat, la Școala Militară de ofițeri activi „Mihail Viteazul”, iar la Muzeul Militar Central s-a aranzat o expoziție de fotografii cu aspecte din viața și activitatea militarilor iugoslavi.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A ÎNMÂNAT TOVARĂȘULUI LEONID ILICI BREJNEV ORDINUL „VICTORIA SOCIALISMULUI”

(Urmare din pag. 1)

pentru o Europă fără arme nucleare, pentru o lume în care să nu mai fie bună de planșă noastră.

Încă o dată, dragă Leonid Ilie, vă adresez cele mai calde felicitări și urări de viață îndelungată, multă sănătate și ferice!

În cadrul aceleiași ceremonii, conducătorii de partid și de stat ai R. P. Bulgariei, R. S. Cehoslovaciei, R. D. Germaniei, R. P. Mongolei și R. P. Ungariei au înmănat tovarășului Leonid Ilici Brejnev înalte distincții ale țării respective.

Ilici Brejnev înalte distincții ale țării respective. În încheierea festivității, la care au luat parte membri și membri supleanti ai Birourii Politice...

Încheierea festivității, la care au luat parte membri și membri supleanti ai Birourii Politice, secretarii C.C. al P.C.U.S., tovarășul L. I. Brejnev a adresat conducătorilor de partid și de stat din R. P. Bulgaria, R. S. Cehoslovaciei, R. D. Germaniei, R. P. Mongolei și R. P. Ungariei...

După cum este știut, sub conducerea Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, a Comitetului său Central, în frunte cu L. I. Brejnev, popoarele sovietice au desfășurat o activitate vastă activitate pentru făurirea bazei tehnico-materiale a comunismului, pentru dezvoltarea forțelor de producție, a științei și culturii...

L. I. Brejnev a subliniat, între altele, că, în condițiile actuale, pacea este o problemă primordială pentru toate popoarele...

Secretarul general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., a arătat că va acționa și în viitor pentru triumful cauzei păcii, socialismului și progresului social.

Tovarășul Leonid Ilici Brejnev împlinește 75 de ani

„Pentru întărirea păcii între popoare” precum și numeroase altele înalte distincții în 1978 și-a conferit titlul de mareșal al Uniunii Sovietice.

vorbirile frecvente dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Leonid Ilici Brejnev, care, de ficat, au imprimat relațiilor româno-sovietice dimensiuni tot mai largi.



În sprijinul sentimentelor de solidaritate...

„Declarată privind dezvoltarea continuă a colaborării și prieteniei frățescă între Uniunea Sovietică și România și Uniunea Sovietică”, adoptată cu prilejul convorbirilor de la București, din 1978, dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și L. I. Brejnev...

În ansamblul acestor relații, o pondere deosebită revin activității științifice și culturale, ca și schimbului de experiență pe linie de partid și de stat...

Faptele dovedesc că, pe alocuri, se manifestă o discrepanță între nivelul forțelor de producție și cel al conștiinței. Ghidarea unor oameni, puterea lor de înțelegere a complexelor procese ale vieții noastre economice...

vremea

Timpu pentru zilele de 21 și 22 decembrie în țară: vremea va fi în general umedă. Cerul va fi mai mult noros. Vor cădea precipitații temporare, mai ales în zona de munte...

LOTTO

NUMERUL EXTRASE LA TRAGEREA DIN 18 DECEMBRIE 1981 Extragerarea I: 40 74 65 47 85 84 55 11 Extragerarea a II-a: 22 64 3 53 15 84 60 31 63

Plenara Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport

Vineri, 18 decembrie, a avut loc plenara Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport, care a analizat și discutat activitatea desfășurată în anul 1981.

Știri Sportive

În sala sporturilor „Dacia” din Baia Mare au continuat marile întreceri campionatului balcanic masculin de handbal. Echipa României a învins cu scorul de 36-15 (18-5) selecționata Turciei.

(Urmare din pag. 1)

făcută prin foarte multă muncă și să aruncăm pline însemnă să căutăm în pliocare truda celor mari” (Georgeta Gheorghie); „Pinea pe care noi o aruncăm reprezintă... și truda a tuturor oamenilor” (Victor Nicora); „Pentru că se face risipă și trebuie să facem economie” (Gabriela Gavrilă); „Pinea să ajungă pe masa noastră, în pinea s-a strins muncă alor oameni. Oare putem noi să bălăciorim alina muncă însemnă?” (Victor Tănăsul); „Pinea este o părticică din sudoarea țărânelor care a îngrijit spital de grâu. Poate că acei țărâni care au buncul sau unchiul, care s-au chinat toată vara ca să-l mențină. Pe urmă mecanicul care a condus combina. Pe urmă soferul care l-a transportat și miințele care au plămădit pinea și au scos-o din cură pentru noi” (Alexandru Gheorghie); „Nu este bine să se arunce pinea deoarece înseamnă nu numai risipă dar și nerecunoștință față de cei care o fac.” (I. B.); „Căra 20 la sută se referă direct la măsurile luate în ultima vreme pentru îmbunătățirea aprovizionării cu produse alimentare. Aurel Hărăstășan scrie: „Nu este bine să cumpărăm prea multă pine ce s-o aruncăm”; Mihaela Șerbănescu: „Pinea nu trebuie folosită ca hrană pentru animale”; T.S.D.; „A arunca pinea înseamnă că nu ai provizii însemnă din acest aliment, deci o aprovizionare necorespunzătoare”; David Biliușcu: „Când luăm pine să nu luăm prea multă pine și să ne învechi”; Cosmin Marinescu: „Dacă nu este nevoie de atita pine, de ce

MESERIA DE GOSPODAR SE ÎNVATĂ DIN COPLĂRIE

„Resturile de pine nu este bine să se arunce pentru că ele mai pot fi folosite și altfel. Mai bine ar fi ca aceste resturi să nu apară printre-cumpărare rațională a pinei” (Victor Tănăsul); „Surprinzător este îmbucurătoare maturitate.” (Victor Tănăsul); „Dansul kilowattilor” (Victor Tănăsul); „Cea de a treia întrebare a fost ușor... perfidă, l-am le dăm cuvintul celor din urmă.”

Știri Sportive

În sala sporturilor „Dacia” din Baia Mare au continuat marile întreceri campionatului balcanic masculin de handbal. Echipa României a învins cu scorul de 36-15 (18-5) selecționata Turciei.

Știri Sportive

În sala sporturilor „Dacia” din Baia Mare au continuat marile întreceri campionatului balcanic masculin de handbal. Echipa României a învins cu scorul de 36-15 (18-5) selecționata Turciei.

„Resturile de pine nu este bine să se arunce pentru că ele mai pot fi folosite și altfel. Mai bine ar fi ca aceste resturi să nu apară printre-cumpărare rațională a pinei” (Victor Tănăsul); „Surprinzător este îmbucurătoare maturitate.” (Victor Tănăsul); „Dansul kilowattilor” (Victor Tănăsul); „Cea de a treia întrebare a fost ușor... perfidă, l-am le dăm cuvintul celor din urmă.”

„Resturile de pine nu este bine să se arunce pentru că ele mai pot fi folosite și altfel. Mai bine ar fi ca aceste resturi să nu apară printre-cumpărare rațională a pinei” (Victor Tănăsul); „Surprinzător este îmbucurătoare maturitate.” (Victor Tănăsul); „Dansul kilowattilor” (Victor Tănăsul); „Cea de a treia întrebare a fost ușor... perfidă, l-am le dăm cuvintul celor din urmă.”

MESERIA DE GOSPODAR SE ÎNVATĂ DIN COPLĂRIE

„Resturile de pine nu este bine să se arunce pentru că ele mai pot fi folosite și altfel. Mai bine ar fi ca aceste resturi să nu apară printre-cumpărare rațională a pinei” (Victor Tănăsul); „Surprinzător este îmbucurătoare maturitate.” (Victor Tănăsul); „Dansul kilowattilor” (Victor Tănăsul); „Cea de a treia întrebare a fost ușor... perfidă, l-am le dăm cuvintul celor din urmă.”

MESERIA DE GOSPODAR SE ÎNVATĂ DIN COPLĂRIE

„Resturile de pine nu este bine să se arunce pentru că ele mai pot fi folosite și altfel. Mai bine ar fi ca aceste resturi să nu apară printre-cumpărare rațională a pinei” (Victor Tănăsul); „Surprinzător este îmbucurătoare maturitate.” (Victor Tănăsul); „Dansul kilowattilor” (Victor Tănăsul); „Cea de a treia întrebare a fost ușor... perfidă, l-am le dăm cuvintul celor din urmă.”

Știri Sportive

În sala sporturilor „Dacia” din Baia Mare au continuat marile întreceri campionatului balcanic masculin de handbal. Echipa României a învins cu scorul de 36-15 (18-5) selecționata Turciei.

Știri Sportive

În sala sporturilor „Dacia” din Baia Mare au continuat marile întreceri campionatului balcanic masculin de handbal. Echipa României a învins cu scorul de 36-15 (18-5) selecționata Turciei.

Știri Sportive

În sala sporturilor „Dacia” din Baia Mare au continuat marile întreceri campionatului balcanic masculin de handbal. Echipa României a învins cu scorul de 36-15 (18-5) selecționata Turciei.

Știri Sportive

În sala sporturilor „Dacia” din Baia Mare au continuat marile întreceri campionatului balcanic masculin de handbal. Echipa României a învins cu scorul de 36-15 (18-5) selecționata Turciei.

Știri Sportive

În sala sporturilor „Dacia” din Baia Mare au continuat marile întreceri campionatului balcanic masculin de handbal. Echipa României a învins cu scorul de 36-15 (18-5) selecționata Turciei.

Știri Sportive

În sala sporturilor „Dacia” din Baia Mare au continuat marile întreceri campionatului balcanic masculin de handbal. Echipa României a învins cu scorul de 36-15 (18-5) selecționata Turciei.

Știri Sportive

În sala sporturilor „Dacia” din Baia Mare au continuat marile întreceri campionatului balcanic masculin de handbal. Echipa României a învins cu scorul de 36-15 (18-5) selecționata Turciei.

Știri Sportive

În sala sporturilor „Dacia” din Baia Mare au continuat marile întreceri campionatului balcanic masculin de handbal. Echipa României a învins cu scorul de 36-15 (18-5) selecționata Turciei.

Știri Sportive

În sala sporturilor „Dacia” din Baia Mare au continuat marile întreceri campionatului balcanic masculin de handbal. Echipa României a învins cu scorul de 36-15 (18-5) selecționata Turciei.

Știri Sportive

În sala sporturilor „Dacia” din Baia Mare au continuat marile întreceri campionatului balcanic masculin de handbal. Echipa României a învins cu scorul de 36-15 (18-5) selecționata Turciei.

Președintele Nicolae Ceaușescu - promotor neobosit al noului ordin economic internațional

Aprecieri cu prilejul unei mese rotunde organizate la Ciudad de Mexico

CIUDAD DE MEXICO 18 (Agerpres). - Luni dimineața la o masă rotundă organizată la Centrul de studii economice și sociale al lumii a treia (C.E.S.T.E.M.), Luis Echeverría, fost președinte al Mexicului, președinte și director general al C.E.S.T.E.M., a evidențiat rolul președintelui Nicolae Ceaușescu în promovarea principiilor noului ordin economic internațional.

Unirea unității de acțiune dintre țările în curs de dezvoltare, în apărarea păcii, în cadrul mesei rotunde la care au luat parte oameni de știință, personalități politice proeminente, cercetători din sfera științelor sociale și politice - prof. dr. docent Mihnea Gheorghiu a făcut o expunere în care este prezentată evoluția politică a României, a președintelui Nicolae Ceaușescu cu privire la rolul țărilor în curs de dezvoltare în faurirea unei lumi mai drepte și mai bune.

Consiliul de Securitate a condamnat în unanimitate hotărârea Israelului privind zona înălțimilor Golan

NAȚIUNILE UNITE 18 (Agerpres). - Consiliul de Securitate a adoptat, în unanimitate, o rezoluție în care, conform Cartei, principii de drept internațional și rezoluțiilor pertinente ale O.N.U., califică drept inadmisibilă dobândirea de teritorii prin forță și condamnă decizia Israelului de a încorpora teritoriile înălțimilor Golan ca fiind nulă și neavenită și fără efect juridic pe plan internațional.

De măsură adecvată în conformitate cu Carta O.N.U. Pe de altă parte, plenara Adunării Generale a O.N.U. și-a încheiat dezbaterile asupra proiectului de rezoluție intitulat „Situația din Orientul Mijlociu”, adoptând în final două proiecte de rezoluție. Primul din aceste documente reafirmă că națea în Orientul Mijlociu este indivizibilă și trebuie să se bazeze pe o soluție globală, justă și durabilă, sub auspiciile O.N.U., care să asigure retragerea completă și necondiționată a Israelului din teritoriile arabe ocupate în 1967, inclusiv din zona ocupată a Ierusalimului, și să permită poporului palestinian, sub conducerea O.E.P., să-și exercite drepturile sale inalienabile, inclusiv dreptul la un stat independent și suveran. Cel de-al doilea document declară că decizia Israelului de a extinde legislația israeliană asupra înălțimilor Golan este nulă și neavenită și nu are nici o valabilitate juridică. Rezoluția cere Israelului să renunțe imediat la decizia sa și la toate celelalte măsuri administrative care constituie o violare flagrantă a principiilor de drept internațional.

Intervenția reprezentantului permanent al României la Națiunile Unite

Luni dimineața în cadrul dezbaterilor Consiliului de Securitate, convocată la cererea Siriei, în legătură cu decizia parlamentului israelian de a anexa regiunea înălțimilor Golan, reprezentantul permanent al României la Națiunile Unite, ambasadorul Victor Marinescu, referindu-se la Declarația „Acerpres”, făcută din împuternicirea guvernului român, a arătat că opinia publică din România, ca și din alte țări, a luat cunoștință cu profundă îngrijorare de decizia parlamentului israelian și consideră acest act al autorităților israeliene ca ilegal și neavenit, ca o violare flagrantă a principiilor inadmisibilității anexării de teritorii prin forță, respectării suveranității naționale și integrității teritoriale a unui stat independent. În consecință, orice act ilegal și arbitrar vizând modificarea statutului, și cu atât mai mult anexarea unor părți din teritoriile arabe ocupate, reprezintă o violare flagrantă a normelor de drept internațional, a rezoluțiilor Națiunilor Unite, sporește și mai mult tensiunea din această parte a lumii și creează noi obstacole în calea unei reconcili-

țării politice globale a conflictului din Orientul Mijlociu. Reprezentanții țării noastre a arătat că România socialistă militează activ și cu perseverență pentru reglementarea conflictului din Orientul Mijlociu prin mijloace pașnice, pentru instaurarea liniștii și stabilității în această regiune și de încercat, România consideră că trebuie intensificate eforturile în vederea realizării unei păci globale și durabile în Orientul Mijlociu, bazată pe retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în 1967, pe soluționarea problemei poporului palestinian, inclusiv constituirea unui stat palestinian independent, asigurându-se, în același timp, integritatea și suveranitatea tuturor statelor din zonă. Subliniind că decizia de anexare a înălțimilor Golan este nulă și neavenită, reprezentantul României a arătat că, în interesul realizării unei reglementări globale și al instaurării unei păci juste și durabile în Orientul Mijlociu, al tuturor popoarelor din regiune, parlamentul și guvernul israelian trebuie să renunțe de îndată la această măsură ilegală.

Tovarășul Kim Ir Sen a primit delegația ziarelor „Scinteia”

Mulțumind călduros pentru mesajul ce i-a fost adresat, tovarășul Kim Ir Sen a transmis, la rîndul său, tovarășului Nicolae Ceaușescu un salut frățesc, tovarășesc, precum și urări de sănătate, de noi și tot mai mari succese în dezvoltarea construcției socialiste în România.

Tovarășul Kim Ir Sen a dat o înaltă apreciere inițiativei de pace a tovarășului Nicolae Ceaușescu, activității sale neobosite consacrate dezarmării în Europa, subliniind că această corăbrie a intereselor tuturor țărilor de pe continent și încurajează lupta popoarelor din întreaga lume împotriva pericolului de război, pentru pace. Aprecind dezvoltarea relațiilor dintre partidele, popoarele și țările noastre, tovarășul Kim Ir Sen și-a exprimat convingerea că acestea vor cunoaște o evoluție continuă, afirmându-se tot mai mult ca un exemplu de raporturi rodnice între țări socialiste, independente și suverane.

Tovarășul Kim Ir Sen a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu precuțostima și simpatia poporului coreean pentru sprijinul consecvent acordat de poporul român în lupta pentru realizarea unității patriei. Au participat Kim Jong Nam, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C.B. și Kim Ghi Nam, membru al C.C. al P.M.C., redactor-șef al ziarului „Nodon Sinmun”.

Au fost reafirmate sprijinul și solidaritatea României socialiste cu lupta dreaptă a poporului coreean pentru înfrângerea asprărilor sale naționale suprema, însemnarea pasnică și independentă a patriei. A luat parte, de asemenea, Isidor Urian, înscărcinat cu afaceri al al României la Phenian.

Vizita delegației Consiliului Național al F.D.U.S. în R. P. Bulgaria

DELEGAȚIA A AVUT ÎNTÂLNIRI ÎN JUDEȚIA SIARA ZAGORA și BURGAS, A vizitat obiective economice și sociale. Delegația Consiliului Național al F.D.U.S. a fost primită de Aleksandar Lillov, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C.B. și de tovarășul Todor Jivkov, secretar general al C.C. al P.C.B., președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgariei, Aleksandar Lillov a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, un salut călduros și cele mai bune urări de sănătate, precum și urarea de noi succese poporului român în opera de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate.

În diverse țări continuă manifestările de conștientizare a centenerului George Enescu. În sălile Conservatorului din Köln (R.F.G.) s-a deschis o expoziție documentară de fotografii, care ilustrează viața și opera marelui muzician român. Cartelul cameral „Voces”, din Iași, a interpretat compoziții de George Enescu. În cadrul manifestărilor consacrate marșului în Belgia a 100 de ani de la nașterea lui George Enescu, Radioteleviziunea belgiană a transmis filmul „George Enescu”. Cu acest prilej, Lola Bobescu, fostă elevă a lui George Enescu, a marcat viața și activitatea marelui muzician român.

Centenar George Enescu

În diverse țări continuă manifestările de conștientizare a centenerului George Enescu. În sălile Conservatorului din Köln (R.F.G.) s-a deschis o expoziție documentară de fotografii, care ilustrează viața și opera marelui muzician român. Cartelul cameral „Voces”, din Iași, a interpretat compoziții de George Enescu. În cadrul manifestărilor consacrate marșului în Belgia a 100 de ani de la nașterea lui George Enescu, Radioteleviziunea belgiană a transmis filmul „George Enescu”. Cu acest prilej, Lola Bobescu, fostă elevă a lui George Enescu, a marcat viața și activitatea marelui muzician român.

MOZAMBIK Sesiunea Adunării Populare

MAPUTO 18 (Agerpres). - La Maputo s-au încheiat lucrările primei sesiuni a Adunării Populare a Republicii Mozambic. Sesiunea a avut loc în sala de spectacole „Machete” din Maputo. Sesiunea a fost deschisă de către președintele Republicii Mozambic, Nino Rodrigues, care a prezentat raportul guvernului și a răspuns la întrebările deputaților. Sesiunea s-a încheiat cu votarea unor rezoluții importante referitoare la dezvoltarea economiei și culturii țării.

Primire la Bangui

BANGUI 18 (Agerpres). - Șeful statului centrafrican, general de armată Andre Kolingba, a primit pe Nicolae Tăbărcă, ambasadorul României la Bangui, în legătură cu încheierea misiunii sale în această țară. Cu acest prilej au fost discutate problemele cooperării româno-centrafricane. S-a exprimat, de ambele părți, dorința de a dezvolta în continuare raporturile de concurență dintre România și Republica Centrafricană, dintre popoarele celor două țări.

Crearea Confederației Senegambia

DAKAR 18 (Agerpres). - Președintele Senegalului, Abdou Diouf, și președintele Gambiei, Dawda Jawara, au încheiat la Dakar tratatul privind crearea Confederației Senegambia. Informația este internată de presă. Președintele Senegalului este Abdou Diouf, iar vicepreședintele - Dawda Jawara. Tratatul urmează să intre în vigoare după ratificarea sa de către parlamentele celor două țări.

Sesiunea Comisiei interguvernamentale de cooperare economică româno-argentiniană

BUENOS AIRES 18 (Agerpres). - La Buenos Aires s-au desfășurat lucrările celei de-a V-a sesiuni a Comisiei interguvernamentale de cooperare economică româno-argentiniană. Delegația română, participând la lucrările sesiunii a fost condusă de Gheorghe Nestorescu, adjunct al ministrului industriei construcțiilor de mașini, iar delegația argentiniană de Jorge Camino, subsecretar de stat la Ministerul Comerțului și Problemelor Maritime. Au fost prezentați lucrările Gheorghe Apostol, ambasadorului țării noastre în Argentina, și Federico Bartolomé, ambasadorului Argentinei la București.

Cu prilejul aniversării zilei de naștere Tovarășul L. I. Brejnev a fost decorat cu Ordinul „Lenin” și „Steaua de Aur” de Erou al Uniunii Sovietice

MOSCOVA 18 (Agerpres). - Agenția T.A.S.S. transmite că prin decret al Președintelui Sovietului Suprem al U.R.S.S., cu prilejul celei de-a 75-a aniversări a zilei de naștere, Leonid Ilici Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președinte al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., mareșal al Uniunii Sovietice, a fost decorat cu Ordinul „Lenin” și „Steaua de Aur” de Erou al Uniunii Sovietice.

Ministri ai U.R.S.S. i-au adresat secretarului general al C.C. al P.C.U.S. un mesaj de salut. În mesaj se evidențiază rolul lui Leonid Ilici Brejnev în etapele principale ale construcției socialiste, este reafirmată contribuția adusă în anul Marelui Război de Apărare a Patriei până la victoria finală, precum și meritele sale în activitatea de renaștere a economiei naționale și în alte domenii. În mesaj se arată, de asemenea, aportul lui L. I. Brejnev la elaborarea și înfăptuirea politicii externe de pace a U.R.S.S.

Ca urmare a hotărârii țărilor participante REUNIUNEA DE LA MADRID ȘI-A SUSPENDAT LUCRĂRILE PÎNĂ LA 9 FEBRUARIE 1982

MADRID 18 (Agerpres). - Corespundență de la N. Udruș și R. Adrian: În sedința plenară de vineri a reuniunii general-europene, reprezentanții celor 25 de state participante au hotărât să suspende lucrările reuniunii, acestea urmând a fi reluate la 9 februarie 1982, cu hotărârea fermă de a se încheia, în termen de o lună, prin adoptarea unui document final substanțial și echilibrat.

Ca urmare a hotărârii țărilor participante REUNIUNEA DE LA MADRID ȘI-A SUSPENDAT LUCRĂRILE PÎNĂ LA 9 FEBRUARIE 1982

În cadrul dezbaterilor din această ultimă sedință plenară au luat cuvântul reprezentanții a 25 de state. Marea majoritate a vorbitorilor au exprimat regretul că n-au fost posibile depășirea divergențelor existente între statele participante într-o serie de chestiuni importante și transparența în fapt, în acest fel, a angajamentului de încheiere a reuniunii la mijlocul lunii decembrie. În același timp, reprezentanții statelor participante au salutat prezentarea de către țările neutre și nealinate a proiectului de document final, arătând că această nouă inițiativă oferă o bază solidă pentru finalizarea și mai rapidă a lucrărilor reuniunii. S-a subliniat, de asemenea, că noul proiect de document conține prevederi importante în toate capitolele sale și în primul rând în cel al aspectelor militare ale securității europene, care îmbogățesc documentele de la Helsinki și creează premisele pentru realizarea de noi și importanți pași înalte pe calea întăririi securității și dezvoltării cooperării în Europa.

Un mare număr de delegați s-au referit la importanța de care încheierea cu rezultate pozitive a forumului general-european ar avea-o în actuala situație internațională, la contribuția pe care aceasta poate să o aducă la depășirea acestor tensiuni, la refacerea unității continentului, la reluarea și întărirea cursului spre destindere, pace și colaborare internațională.

În dezbaterile sedinței plenare de vineri s-a evidențiat, de asemenea, că în Europa și în lume se miscă acum la o impresionantă asistare pentru pace, care depășește frontie-

rele și blocurile militare, deoarece pornește din aspirația profundă a oamenilor de a trăi în înțelegere, la adăpost de amenințarea tot mai mare pe care o reprezintă acumulația de arme și în primul rând de arme nucleare. Vorbitorii au relevat, de asemenea, importanța ce revine convocării, în cadrul reuniunii de la Madrid, a unei conferințe pentru creșterea încrederii și dezarmare în Europa, de natură a contribui la declansarea unui proces concret de dezarmare pe continentul nostru.

În conformitate cu mandatul primit, delegația română la reuniune a acționat și în această etapă a lucrărilor pentru încheierea formulării de la Madrid cu rezultate pozitive, pe măsura așteptărilor popoarelor europene. În sedința plenară, în întințimile oficiale ale șefilor de delegații, în grupurile de redactare, în cadrul contactelor permanente avute cu reprezentanții tuturor statelor participante, delegația țării noastre a prezentat poziția principială și realistă a președintelui Nicolae Ceaușescu în legătură cu rolul și importanța reuniunii de la Madrid în actuala situație complicată din Europa și din lume. În legătură cu necesitatea încheierii cu succes a acesteia și, în general, cu asigurarea continuității procesului început, în urmă cu șase ani, în capitala finlandeză.

Delegația română a evidențiat că proiectul de document final prezentat de țările neutre și nealinate este de natură să stimuleze eforturile în direcția armonizării pozițiilor asupra problemelor rămase în suspensie și a încheierii în acest fel într-un timp cât mai scurt a reuniunii. A fost relevată, totodată, necesitatea folosirii pauzelor tehnice care a intervenit pentru aprofundarea proiectului de document avansat de țările neutre și nealinate, pentru ca, la reluarea dezbaterilor, reuniunea să-și poată finaliza rapid lucrările prin adoptarea unui document final, substanțial și echilibrat, în conformitate cu interesele popoarelor europene, ale păcii și securității în Europa și în lume.

Delegația română a evidențiat că proiectul de document final prezentat de țările neutre și nealinate este de natură să stimuleze eforturile în direcția armonizării pozițiilor asupra problemelor rămase în suspensie și a încheierii în acest fel într-un timp cât mai scurt a reuniunii. A fost relevată, totodată, necesitatea folosirii pauzelor tehnice care a intervenit pentru aprofundarea proiectului de document avansat de țările neutre și nealinate, pentru ca, la reluarea dezbaterilor, reuniunea să-și poată finaliza rapid lucrările prin adoptarea unui document final, substanțial și echilibrat, în conformitate cu interesele popoarelor europene, ale păcii și securității în Europa și în lume.

IN NUMEROASE ȚĂRI VEST-EUROPENE

Puternice manifestări ale opiniei publice pentru eliminarea armelor nucleare de pe continent

„Am salutăm marile manifestări populare din Europa și de pe alte continente îndreptate împotriva cursei înarmărilor, consacrate dezarmării, dezarmării atomice, făturii unei păci trainice, apărării dreptului popoarelor la existență liberă. Poporul nostru a fost și va fi întotdeauna alături la marile manifestări pentru pace din Europa; deși nu am fost prezenți fizic, am fost de fapt alături de manifestările din Europa pentru pace, așa cum considerăm că și popoarele europene, luptătorii pentru pace din Europa sunt prezenți aici, la București, în lupta pentru pace!”

teva luni în urmă, a numărului celor care se opun amplasării noilor rachete. Alți reviste britanică citată, că și alte publicații redau detalii deosebit de semnificative cu privire la evenimentele înregistrate în acest domeniu în diferite țări. Astfel, în REPUBLICA FEDERALĂ GERMANIA, mișcarea pentru dezarmare și pace a câștigat o mare amploare și a pătruns dintr-o parte în toate straturile și structurile sociale - relevă ziarul „Le Monde” într-un articol intitulat „CURENTUL DE ADOPTARE”. Prevederile se vorbesc despre o schimbare remarcabilă de opinie publică europeană în ultimele 18 luni. Un număr tot mai mare de oameni din cele cinci țări în care N.A.T.O. vrea să amplaseze noile tipuri de rachete Pershing-2 și Cruise (rachete de croazieră), fie că se opun rachetelor, fie că pun sub semnul întrebării necesitatea lor.

NICOLAE CEAUȘESCU (Din cuvintarea rostită la Adunarea populară de la București)

În această cuvintare sugestivă a fost exprimată, în cuvintarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la grandioasa Adunare populară din capitala României, solidaritatea strânsă, activă a poporului român cu toți aceia care, în țările Europei și pe alte continente, militează pentru marea cauză comună: apărarea păcii amenințate de aberanta cursă a înarmărilor, înfruptarea dezarmării, în primul rând a dezarmării nucleare. În cuvintare a fost puternic subliniată necesitatea de a se întări această solidaritate, porându-se de la convingerea că numai acționând în strînsă unitate, cu energii spornice, forțele progresiste, toate popoarele vor putea să determine oprirea cursei înarmărilor, trecerea la dezarmare, vor asigura dreptul la viață, la libertate și pace.

Este un motiv de cîntăcă satisfacție a constata că ampla mișcare din țara noastră, desfășurată ca răspuns la inițiativa de pace a tovarășului Nicolae Ceaușescu, se împletește organic cu puternicele acțiuni - demonstrații, mitinguri, marșuri - prin care oameni de cele mai diferite profesii și convingeri politice, filozofice și religioase, bărbați și femei, tineri și vîrstnici, din diferite țări europene, își manifestă opoziția față de proiectele de amplasare de noi rachete și de dezvoltare a celor existente, cer să se lichideze orice fel de armament nuclear pe continent, să se pună capăt cursei înarmărilor, să se treacă la înfruptarea unor pași concreți pe linia dezarmării, în primul rând a dezarmării nucleare.

Opoziție crescîndă față de amplasarea noilor rachete

Întințim un articol de sinteză asupra demonstrațiilor anti-nucleare care au avut loc recent în Europa occidentală, săpămînalul britanic „The Economist” scrie: „În decurs de numai o săptămîină (24-31 octombrie - n.r.), peste jumătate de milion de persoane au demonstrat la Bonn pentru același obiectiv. Acest val de proteste nu s-a mai întîlnit în Europa de la demonstrațiile din anul '69 împotriva războiului de Vietnam. Numărul demonstrațiilor din unele capitale a depășit, la ultimele demonstrații la care ne referim, numărul celor care au demonstrat pentru diferite cauze în ultimii 30 de ani”.

Campania împotriva cursei înarmărilor cuprinde toate păturile sociale

La întrebarea: „Reflectă această protest doar punctul de vedere al unei minorități sau indică o transformare mult mai decisivă a opiniei publice?”, se poate răspunde: „Este vorba de o schimbare remarcabilă a opiniei publice europene în ultimele 18 luni. Un număr tot mai mare de oameni din cele cinci țări în care N.A.T.O. vrea să amplaseze noile tipuri de rachete Pershing-2 și Cruise (rachete de croazieră), fie că se opun rachetelor, fie că pun sub semnul întrebării necesitatea lor”.

Autentul articolului din revista „The Economist” își întemeiază concluziile sale pe datele furnizate de un studiu, apărut în publicația „Public Opinion”, din care rezultă că anchetele întreprinse în mai multe țări din Europa de vest și nord indică o creștere considerabilă în raport cu datele înregistrate cu ci-

persoane au demonstrat la Bonn pentru același obiectiv. Acest val de proteste nu s-a mai întîlnit în Europa de la demonstrațiile din anul '69 împotriva războiului de Vietnam. Numărul demonstrațiilor din unele capitale a depășit, la ultimele demonstrații la care ne referim, numărul celor care au demonstrat pentru diferite cauze în ultimii 30 de ani”.

Autentul articolului din revista „The Economist” își întemeiază concluziile sale pe datele furnizate de un studiu, apărut în publicația „Public Opinion”, din care rezultă că anchetele întreprinse în mai multe țări din Europa de vest și nord indică o creștere considerabilă în raport cu datele înregistrate cu ci-

persoane au demonstrat la Bonn pentru același obiectiv. Acest val de proteste nu s-a mai întîlnit în Europa de la demonstrațiile din anul '69 împotriva războiului de Vietnam. Numărul demonstrațiilor din unele capitale a depășit, la ultimele demonstrații la care ne referim, numărul celor care au demonstrat pentru diferite cauze în ultimii 30 de ani”.

Largă aprobare pentru ideea tratativelor

La o stare de spirit similară se referă și publicația „Nouvel Observateur”, care apare la Paris. Revista a inițiat un sondaj internațional, realizat de Institutul Brule-Ville Associates (Franța), cu concursul Institutului Sample (R.F.G.), Gallup (Marea Britanie), Nipo (Olanda). Punctul de vedere este că „acest sondaj arată nu numai că în Europa occidentală tezele pacifiste au cîștigat o audiență considerabilă, dar și faptul că se profilează dezvoltarea rapidă a unui curent „neutralist”, în sensul unei tendințe de dezangajare față de N.A.T.O., în condițiile cînd blocul nord-atlantic perseverază pe linia punerii în aplicare a hotărîrilor de linie, la escaladarea înarmărilor nucleare.”

Articolele reproduse mul sau din presa occidentală sînt concludente pentru manifestarea viguroasă a voinței popoarelor de a opri pacea de a realiza politica de dezarmare, destindere și colaborare internațională. Apare astfel cu pregnanță însemnătatea chemării înfrîcătoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu la acțiunea unită și solidă a tuturor forțelor progresiste, a tuturor popoarelor, prin a căror acțiune comună, combativă, cursa înarmărilor poate fi stăvilită, se pot asigura destinderea, securitatea în Europa, pacea în lumea întreagă.

Agentiile de presă transmit:

CONVORBIRI CEHO-SLOVAC-VEST-GERMANE. Cancelarul federal al R.F. Germania a avut o convorbire cu ministrul afacerilor externe al R.S. Cehoslovacie, care în timpul vizitei oficiale la București a fost discutată problema privind relațiile dintre cele două țări, releva agenția C.T.K. În cadrul schimbului de păreri privind unele probleme de securitate și actualul nivel abordate, în principal, problemele securității europene și ale dezarmării.

LIDERUL PARTIDULUI LABURIST DIN MALTA, Dom Minioff, a demis vineri jurnalmul ca prim-ministru al acestei țări. În urma alegerilor generale de schimbă trecută, Partidul laburist a obținut 34 din cele 65 de mandate în parlament, rezultând 21 locuri al revoluționarilor candidaților Partidului naționalist.

PRIMA CENTRALĂ ATOMOELECTRICĂ DIN IUGOSLAVIA. După încheierea cu succes a fazei de probe, centrala atomoelectrică de la Krska, prima de acest fel construită în Iugoslavia, a trecut la producerea de energie electrică. După cum se știe, agenția Tanjug, centrala funcționează cu 75 la sută din capacitatea sa proiectată, urmînd ca în cursul primelor trei luni ale anului viitor producția să intre în ritmul prevăzut. Instalațiile sale sînt în totalitate dirijate de specialiști iugoslavi. Zilnic, aici se vor produce circa 15 milioane kilowatt-oră energie electrică.

RĂPIRE. În noaptea de joi spre vineri, membri ai unei grupări teroriste italiene s-au răpit, de la locuința sa în Verona, pe generalul de brigadă american James Dozier, șeful adjunct al forțelor terestre ale N.A.T.O. din flancul sudic al Europei - informează U.P.I. și France Presse. Ulterior, organizația teroristă italiană autointitulată „Brigăzile roșii” a dat publicității un comunicat în care revendică răpirea generalului american.

PRIMA CENTRALĂ ATOMOELECTRICĂ DIN IUGOSLAVIA. După încheierea cu succes a fazei de probe, centrala atomoelectrică de la Krska, prima de acest fel construită în Iugoslavia, a trecut la producerea de energie electrică. După cum se știe, agenția Tanjug, centrala funcționează cu 75 la sută din capacitatea sa proiectată, urmînd ca în cursul primelor trei luni ale anului viitor producția să intre în ritmul prevăzut. Instalațiile sale sînt în totalitate dirijate de specialiști iugoslavi. Zilnic, aici se vor produce circa 15 milioane kilowatt-oră energie electrică.

RĂPIRE. În noaptea de joi spre vineri, membri ai unei grupări teroriste italiene s-au răpit, de la locuința sa în Verona, pe generalul de brigadă american James Dozier, șeful adjunct al forțelor terestre ale N.A.T.O. din flancul sudic al Europei - informează U.P.I. și France Presse. Ulterior, organizația teroristă italiană autointitulată „Brigăzile roșii” a dat publicității un comunicat în care revendică răpirea generalului american.

PRIMA CENTRALĂ ATOMOELECTRICĂ DIN IUGOSLAVIA. După încheierea cu succes a fazei de probe, centrala atomoelectrică de la Krska, prima de acest fel construită în Iugoslavia, a trecut la producerea de energie electrică. După cum se știe, agenția Tanjug, centrala funcționează cu 75 la sută din capacitatea sa proiectată, urmînd ca în cursul primelor trei luni ale anului viitor producția să intre în ritmul prevăzut. Instalațiile sale sînt în totalitate dirijate de specialiști iugoslavi. Zilnic, aici se vor produce circa 15 milioane kilowatt-oră energie electrică.